



bel

- 80 -

1986.09.26.

sb0121 4 130 mtib2071

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 sajtótájékoztató a gatt-országok miniszteri /1./
- sb0082 sajtótájékoztató a gatt-országok miniszteri /2./
- sb0083 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0084 vizzavarosodás a budai kerületekben
- sb0085 forgalomkorlátozás székesfehérvár és dimnyés között
- sb0086 az országgyűlés szociális és egészségügyi /1./
- sb0087 átfogó művelődési kutatási program /1. rész/
- sb0088 átfogó művelődési kutatási program /2. rész/
- sb0089 a dolgozók lapja jubileuma /havasi ferenc/
- sb0090 emberölés gyanúsítottját fogta el a rendőrség
- sb0091 miskolci fotográfia 1945 előtt
- sb0092 ndk-beli pártmunkás-küldöttség magyarországon
- sb0093 ferencvárosi ifjusági napok
- sb0094 az országgyűlés szociális és egészségügyi /2./
- sb0095 az országgyűlés szociális és egészségügyi /3./
- sb0096 kórusok hangversenye tatabányán
- sb0097 kass jános tárlata békéscsabán
- sb0098 fogápolási készlet gyermekeknek
- sb0099 indiai politikus magyarországi látogatása
- sb0100 üzemi baleset sajobáonyban
- sb0101 a ruhr-vidéki fesztiválszínház vendégszereplése
- sb0102 fegyveres erők napja - ünnepek /1. rész/
- sb0103 fegyveres erők napja - ünnepek /2. rész/
- sb0104 sátoraljaujhely jubileuma
- sb0105 brunszvik teréz-émléket
- sb0106 átadták a nemzetközi társadalomtudományi díjakat
- sb0107 szabó magda-bemutató debrecenben
- sb0108 a nicaraguai ifjusági küldöttség sajtótájékoztatója
- sb0109 az oszlopos simeon miskolcon
- sb0110 kínai képviselők látogatása magyarországon
- sb0111 holland kulturális küldöttség érkezett hazánkba
- sb0112 budapesti művészeti hetek
- sb0113 nemzetközi természetvédelmi tábor
- sb0114 időjárás-jelentés
- sb0115 mszmp-spd munkacsoport megbeszélései
- sb0116 a szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0117 a szerkesztőségek figyelmébe!

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: császár tibor, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.19

260986 1983

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

Budapest, 1986. szeptember 28. bel vasárnap

sb0001 4 160 mtib1001

népi ellenőrzés - földhasznosítási vizsgálat

1986. szeptember 28. - befejeződtek a földterületek mezőgazdasági céllal hasznosításra, illetve tartós használatba adását, valamint a részesművelés alkalmazását elemző népi ellenőri program helyszíni vizsgálatai.

az immár két hónapja folyó átfogó vizsgálatban - az érintett szervekkel együttműködve - 11 megyei népi ellenőrzési bizottság vesz részt, s az ellenőrzések köre mintegy 120 mezőgazdasági nagyüzemre, 30 helyi tanácsra, illetve a vizsgálatba bevont megyei tanácsok mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályaira terjed ki.

a széles körű vizsgálatot időszertűvé teszi, hogy az elmúlt években a mezőgazdasági üzemek mind több földet adtak hasznosításra és tartós használatba: jelenleg több mint 250 ezren bérelnek földet a gazdaságoktól, illetve a tanácsoktól. e földhasznosítási forma terjedését indokolja, hogy nagymértékben hozzájárul a mezőgazdasági üzemekben a munkaerő megtartásához, a gazdálkodási eredmények javításához, valamint a mezőgazdálkodásra alkalmas földek hasznosításához. ugyanakkor a bérlők számának növekedésével megszaporodtak a népi ellenőri szervekhez érkező bejelentések, amelyek felhívták rá a figyelmet arra, hogy e vállalkozások szervezésénél nem mindig tartják be a törvényes rendelkezéseket, egyesek jogtalan előnyre tesznek szert, illetve a megengedettnél nagyobb földet használnak, s azt esetenként másokkal műveltetik meg.

CE

e jelenségekkel kapcsolatban a népi ellenőrök vizsgálata értékelte, hogy a földhasznosítást szolgáló egyéni vállalkozások összhangban vannak-e a törvényes rendelkezésekkel, s választ kérésnek arra, hogy ezek a formák mennyiben segítik e fontos erőforrás jobb kihasználását, a gazdaságosabb termelést, a kollektív és az egyéni érdekek összhangját.

az átfogó vizsgálat tapasztalatairól összefoglaló jelentés készül, amelyet várhatóan a jövő év elején terjesztenek a minisztertanács elé. /mti/
gn/bc/mz olt
09.00 280986 1948

--

sb0002 4 130 mtib1002

erdőtelepítés a fővárosban /1. rész/

1986. szeptember 28. - egy évtized alatt valamivel több mint ezer hektárral gyarapodott a főváros erdőterülete, az új telepítésekkel együtt jelenleg 5400 hektárnyi erdő „szüri,,, frissíti budapest levegőjét.

a környezeti ártalmak növekedésének visszaszorítására, a zöldterületek növelésére a mém szakemberei - a fővárosi tanáccsal egyetértésben - 1975-ben dolgozták ki a fővárosnak és környékének zöldövezeti programját. az erdőterület-fejlesztési koncepció szerint a főváros körül olyan erdőkből, fásított és zöldterületekből álló gyűrűt kell kialakítani, amely a káros környezeti hatásokat csökkenti. célul tűzték ki azt is, hogy ott, ahol a legszükségesebb, pótolják a hiányzó zöldterületet, s gyorsítják a pesti oldal fásítási programját. a fővárost körülölelő zöldövezet növelésével együtt - ha a tervet sikerül véghez vinni - a budapesti erdőterület aránya több mint 17 százalékra emelkedne. a koncepció elkészültekor a fővárosban 4342 hektár erdő volt, ez budapest területének 8,4 százaléka.

a munka fontosságát számok is igazolják: a ksh 1975-80-as adatai szerint az ország légtérét szennyező anyagok közül a korom 38, a szénmonoxid 20, a széndioxid 17, a nitrogénoxidok 29 és a klór 49 százaléka budapest levegőjét szennyezi.

a tervek szerint az ezredfordulóig további 4571 hektár erdőt telepítenek, s a fővárosi agglomeráció zöldövezetének fejlesztésére mintegy 8000 hektárnyi terület erdősítése a cél. a program indulásakor még 970 hektáron ültettek facsemétét, de ez a folyamat a vi. ötéves tervidőszakban lelassult. gondot okozott, hogy míg

CS

1975-80 között a budapest körzetében dolgozó termelőszövetkezetek és állami gazdaságok 907 hektárt ajánlottak fel erdősítésre, addig ez 1980-85. között 254 hektárra csökkent. ebből több mint száz hektárt ma is művelnek vagy olyan kavics-, homok-, illetve kőbánya területe, amelynek talaja nem kedvez a telepítésnek. mindezek ellenére a két tervidőszakban a telepítések elősegítették a zöldövezet szorkezetének formálását, alapjainak kialakítását. a pesti oldalon, Újpalota, Cinkota, Rákoscsaba, Rákoskeresztúr, Rákoshegy, Pestlőrinc és Soroksár térségében elültetett fákkal a belső erdőgyűrű vázát alakították ki.

a munkát nehezíti, hogy az új lakóházak, közlekedési és ipari létesítmények építését megelőzően még nem sajátították ki a környezetvédelmet szolgáló területeket. /folyt. köv./

-ri/gg/mz
09.00 280986 2430

--

sb0003 4 130 mtib1003

erdőtelepítés a fővárosban /2. rész/

a zöldövezeti program megvalósítását hátráltatja, hogy a vii. ötéves tervben az anyagi források a korábbiaknál szűkösebbek. az erdőtelepítések folytatásának alapvető feltétele lenne jó néhány szövetkezeti, illetve személyi tulajdonu terület megszerzése. egy hektár kisajátítása azonban másfél millió forintjába kerülne a fővárosi tanácsnak. a fejlesztés így csak a kisebb szórványterületeket, a felhagyott, de rekultiválatlan, vagy a jelenleg is művelés alatt álló bányákat érinti. az előzetes felmérések szerint 1995-ig kisajátítások nélkül 220 hektár terület erdősíthető. /mti/

-ri/gg/fr/mz olt
09.01 280986 0648

CS

--

sb0004 4 150 mtib1004

dorogi konténerház nigériában

1986. szeptember 28. - könnyűszerkezetes térelmekből 600 négyzetméter alapterületű orvosi rendelő összeszerelését fejezték be nigériában a dorogi szénbányák dolgozói. a korszerű rendelőt a magyar művek szakemberei rendezik be saját gyártmányú műszerekkel. korábban ausztriába, az nszk-ba és libiába is szállított a dorogi állomás különféle térelmeket, ott épületeket, hétvégi házakat, lakóépületeket és irodákat szereltek össze belőlük.

a dorogi szénbányák szolgáltató üzemében készülő könnyűszerkezetes térelmek rövid idő alatt keresettek lettek. a magyar művekkel kialakított együttműködés révén most már egészségügyi létesítmények - kisebb orvosi rendelők, állatorvosi állomások és falukórházak - építésére is alkalmasak. az első üzemorvosi rendelőt miskolcon szerelték össze, ezt követte egy 400 négyzetméter alapterületű állategészségügyi állomás, az utóbbit 30 térelemből szekszárdon állították fel. budapesten korszerű röntgenállomás épül belőlük. /mti/
ráb/wné/kz/gw olt
09.02 280986 1041

--

sb0005 4 160 mtib1005

száz éve született nemes lipót, a magyar gyermekvédelmi pedagógia megalapozója

1986. szeptember 28. - száz esztendővel ezelőtt született nemes lipót, a magyar gyermekvédelmi pedagógia megalapozója. a centenárium alkalmából szülővárosában, a vas megyei körmenden és munkássága helyén, budapesten ünnepsorozatot rendeznek 1986. október 14-16-án. nemes lipót körmendi szülőházán emléktáblát avatnak, budapesten megkoszorúzzák a sírját, kiállítással dokumentálják és tudományos üléseken méltatják munkásságát.

a társadalmi szervek és intézmények vezetőiből alakult emlékbizottság vezetője, toth lászló, a debreceni gyermek- és ifjúságvédő intézet igazgatója, a magyar pedagógiai társaság gyermek- és ifjúságvédelmi szakosztályának elnöke az mti munkatársának adott tájékoztatójában többek között elmondta, hogy nemes lipót annak idején több mint ezer elemi iskolás gyermek életmódját és életkörülményeit, testi-lelki és erkölcsi fejlettségét vizsgálta személyesen, s csaknem háromezer nevelőszülőhöz kihelyezett állami gondozottat látogatott meg. szomorú tapasztalatai

CS

alapján hirdette meg a gyermekmentés, illetve a preventív gyermekvédelem eszméjét. az általa javasolt iskolai gyermekvédelmi központ megszervezését és vezetését bízta rá 1918-ban. létrehozta az iskolagyámügyi intézményt és kialakította az iskolaorvos, a védőnő és az iskolagyámügy együttműködésével a központilag irányított városi iskolai gyermekvédelem bázisát. gondoskodott a szakképzésről és továbbképzésről, amit a kor legkiválóbb szakembereire bízott. /mti/
szli/éva/kz/gw olt
09.02 280986 1570

--

*0006 4 160 mtib1006

nemzetiségi óvónőképzés pécsen

1986. szeptember 28. - a pécsi janus pannonius gimnázium és szakközépiskola a nemzetiségi óvónőképzés egyik bázisa már eddig csaknem száz német, illetve szerbhorvát anyanyelvű nevelőt bocsátott ki. a nemzetiségi óvodahálózat fejlesztését korábban erősen gátolta - részben ma is gátolja - a szakképzett kétnyelvű óvónők hiánya. a gondokon sokat enyhít a pécsi iskola kezdeményezése, hiszen a már végzett nevelők többsége a saját falujában vagy annak környékén állt munkába. így lehetővé vált, hogy újabb településeken nyissanak nemzetiségi óvodát, illetve a már működőkben fejlesszék az anyanyelvi nevelést.

a mostani tanévben 68 nemzetiségi óvónőjelölt tanul a szakközépiskola négy évfolyamán. tanulmányaik befejeztével érettségi-képesítő bizonyítványt és kétnyelvű középfokú óvónői diplomát kapnak. az intézmény országos beiskolázási jogot kapott, jelenleg is kilenc dunántúli és alföldi megyéből származó lányok tanulnak a nemzetiségi óvónőképző tagozaton. ám amíg a német nemzetiségi csoportban rendszeres tulajelnevezés van és a pályázók hatvan százaléka meg is felel az alkalmassági követelményeknek, a szerbhorvát nyelvű csoportban gondok vannak az iskolai helyek betöltésével.

kedvezőbbé váltak a nemzetiségi óvónőképzés személyi és tárgyi feltételei. a tanárok valamennyien nemzetiségi anyanyelvűek, s lehetőségük van arra, hogy nyaranként külföldi továbbképzésben vegyenek részt. a hallgatók a pécsi német és szerbhorvát gyakorló

CS

óvodában ismerkednek hivatásukkal, szakmai gyakorlatukat pedig baranya nemzetiségi óvodában teljesítik. megoldódtak a tankönyv-gondok is, mégpedig nagyrészt a janus pannonius gimnázium és szakközépiskola tanárainak jóvoltából, akik közreműködtek a nemzetiségi tananyag összeállításában, a tankönyvek és a jegyzetek írásában. /mti/

lgó/bné/kz/gw olt
09.03 280986 1847

--

sb0007 4 160 mtib1007

képzőművészeti ajándék braziliából jászberénynek

1986. szeptember 28. - csaknem 200 festményét jászberénynek, a jászság központjának ajándékozta a braziliai sao paulóban élő hamza dezső ákos festőművész, akinek szülei, nagyszülei hajdan a jászságban éltek. az első negyven, ezt megelőzően az nszk-ban, illetve olaszországban kiállított festmény már meg is érkezett a jászberényi muzeumba.

a 83 éves, ma is jó egészségnek, szellemi frissességnek örvendő idős mester csók istván tanítványa volt, de itthon elsősorban filmrendezőként ismert. többek között a gyurkovics fiuk, a külvárosi őrszoba, a lép virága és az egy szoknya, egy nadrág című film rendezése fűződik a nevéhez. a magyar antifasiszta ellenállás történetébe is beírta a nevét: 1944. október 15-én az ő lakásában talált menedéket a börtönből szabadult bajcsy-zsilinszky endre. a magyar televíziózás egyik úttörőjeként is számon tartják, 1946. augusztus 7-én ő kapott megbízást a magyar rádió televíziós osztályának megszervezésére. később olaszországban, majd braziliában telepedett le.

jászberénynek ajándékozott képeit távasszal kiállításon mutatják be. az eseményre a művészt is meghívják. alkotásai részét képezik egy tervezett jászberényi képtárnak, amelynek a jászsági művészek alkotásainak őrzése lesz a feladata. /mti/

end/kz/gw olt
09.04 280986 1328

--

sb0008 4 170 mtib1008

jávai majmok veszprémben

1986. szeptember 28. - jávai majmok érkeztek a veszprémi állatkertbe. egy holland kereskedő 10 darabból álló, alig fél éve született fiatal állományt küldött veszprémben egy pár fiatal bengáli tigrisért.

a páviánokhoz hasonló jávai majmok tulesetek a karanténban elvégzett kötelező állategészségügyi vizsgálaton. veszprémben az új szaporítási eredményekkel együtt most már 5 majomfaj 43 példánya látható.

/mti/
szé/mné/gw olt
09.04 280986 0459

--

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

pályázat - ráfordítást csökkentő fejlesztések

1986. szeptember 28. - a korábbi sikeres értékelemzési pályázatok folytatásaként új pályázatot hirdet a pénzügyminisztérium, az országos tervehivatal, az országos anyag- és árhivatal, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar kommunista ifjúsági szövetség. a pályázattal elő kívánják segíteni az értékelemzés alkalmazását a ráfordítást csökkentő fejlesztéseknél.

a pályázatra olyan, a jelentkezés elfogadásáig meg nem kezdett munkákat lehet beadni, amelyek a ráfordítást csökkentő kormányprogramok megvalósítását segítik elő. a pályázat nyílt, bármely gazdálkodó szervezet jelentkezhet. határidő: 1986. október 15.

a részletes pályázati kiírást a pénzügyi közlöny idei 7. száma tartalmazza. /mti/
pf/tr/sl/mz olt
09.05 280986 0796

CE

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSOROLÁS

1986. szeptember 28. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság szeptember 30-án tartja a Lottó havi jutalomSOROLÁSÁT, amelyen a 36. játékhet szelvényeire összesen 1 290 tárgynyEREMÉNY jut. főnyEREMÉNYEK: volkswagen golf, zasztava és polski fiat 126 típusu személygéPKocsi, valamint philips gyártmányu számítógépes, színes televízióKészülék.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint október 3-án tükön, 10-én balkányban, 17-én nádudvaron, 24-én komlón, 31-én turkevén húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaIt. /mti/

kf/sl/gw olt
09.06 280986 0576

--

sb0011 4 180 mtib1012

verekedés mulatságon

1986. szeptember 28. - budapesten a xviii. kerület, pestlőrinc fáy utca 2. szám alatti kistex művelődési házban szüreti mulatságot rendeztek a környék üzemeiben dolgozó külföldi vendégmunkások. vasárnap hajnali fél háromkor verekedés tört ki a 400-500 fős vendégsereg között.

a nagy erővel kivonuló rendőrség 4 órára helyreállította a rendet. a verekedés során 2 rendőr súlyos, további 6 rendőr és 5 külföldi vendégmunkás könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség a verekedés okának felderítésére és a kezdeményezők kilétének megállapítására folytatja a vizsgálatot. /mti/

gw bc
09.06 280986 0620

625

--

sb0012 4 150 mtib1011

megkezdődött a villamosenergia-termelés a paksi atomerőmű harmadik blokkjában

1986. szeptember 28. - megkezdődött a villamosenergia-termelés a paksi atomerőmű most elkészült harmadik blokkjában. az új reaktorblokkot vasárnapra virradó éjszaka 1 óra 53 perckor kapcsolták rá az országos energiahálózatra. a párhuzamos kapcsolásnál jelen volt kapolyi lászló ipari miniszter és a sikeresen végrehajtott indítás alkalmából gratulált a paksi atomerőmű vállalat szakembereinek, valamint a nagy létesítmény építésében és szerelésében részt vett többi vállalat dolgozóinak.

a beruházás legjelentősebb munkálatait a 22. és a 26. számú áév, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat /vegyépszer/, a gyár- és gépszerelő vállalat, az április 4. gépipari művek, a ganz electric, valamint a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat végezte. a munkák irányításában és ellenőrzésében jelentős részt vállaltak a pakson dolgozó szovjet szakértők, együttműködve az atomerőmű immár nagy létszámú és sok tapasztalattal rendelkező szakembereivel.

a blokk teljesítménye megegyezik a már négy éve üzemelő első, és a két évvel ezelőtt indított második számú blokkéval, 440 megawatt. így összesen 1320 megawatt teljesítménnyel dolgozik majd a paksi atomerőmű, amikor a harmadik blokk is teljes kapacitással termel. ez várhatóan - a fokozatos teljesítménynövelés és az időszakos ellenőrzések, próbák után - ez év végén vagy 1987 januárjában érhető el. akkor már a hazánkban termelt villamosenergiának egyharmadát adja majd paks.

új vonás a 3. blokk megvalósításában, hogy ezt az egységet - eltérően az 1. és a 2. bloktól - nagyrészt magyar gyártmányú irányítástechnikai eszközökkel látták el, így például a folyamatellenőrző számítógép-rendszer is a magyar ipar terméke. a korszerű eszközök gyártását és atomerőművi szerelését nagyrészt a központi fizikai kutató intézet és az mmg automatika művek végezte el.

az ország legnagyobb beruházásánál megvalósított új létesítmény üzembhelyezése különösen nagy jelentőségű, mert az energiatermelésben sok nehézséget okozó téli időszakban már számottevően hozzájárul majd energiaellátásunkhoz. az elmúlt két esztendő kemény tele bizonyította, hogy az atomerőmű üzembiztonsága a legzordabb hidegben is kifogástalan: a két blokk minusz 20 fok alatt is teljes kapacitással termelt. /mti/

gem/kjné sr/kö/gw bc
09.34 280986 2369

625

--

bel

- 10 -

1986.09.28.

sb0013 4 150 mtib1013 /gyorshir!/

kapuzárás a bnv-n

1986. szeptember 28. - vasárnap a hivatalos nyitási idő előtt fél órával, már féltizkor utoljára nyitották ki kőbányán az őszi bnv kaput. az utolsó nap a várt csucsforgalom jegyében zajlik; már kora reggel megteltek az autóparkolók a vidékről érkezett buszokkal, gépkocsikkal. a bkv felkészült a várható csucsforgalomra, kétszer napi buszt indít az örs vezér térről, mint az előző napokon.

a látogatókat e napon is változatos programok várják. /mti/
mg/öz/gw

09.41 280986 0499

sb0014 4 160 mtib1014

történezkonferencia salgótarjánban

1986. szeptember 28. - „a rendi társadalom - polgári társadalom”, címmel, mintegy 120 történész, muzeológus, levéltári kutató részvételével országos konferenciát rendeztek salgótarjánban. a vasárnap megkezdődött - háromnapos - tanácskozáson forráskutatások alapján többek között áttekintik a xviii. század paraszttársadalmának jellegzetességeit, valamint a nemesség és a polgárok szerepét, tevékenységét az 1848 előtti időszakban, majd a nemesség és a tőkés rétegek elpolgáriasodását a xix. században. a konferencia célja felhívni a történelmi kutatás figyelmét az ugynevezett mikrofolymatokra, amelyek feltárása, megismerése közelebb visz a nagy történelmi folyamatok megértéséhez.

az országos konferenciát a jövőben háromévenként megismétlik. anyagát nyomtatásban is megjelentetik. /mti/

csiz/má/gw bc

10.37 280986 0860

bel

- 11 -

1986.09.28.

sb0015 4 150 mtib1015

a fegyveres erőknél szolgáló fiatalok találkozója

1986. szeptember 28. - a fegyveres erőknél és testületeknél, valamint a rendészeti szerveknél szolgálatot teljesítő fiatalok színhárvárárt megrendezett első országos találkozója vasárnap tanácskozással folytatta munkáját. a vörösmarty színházban 700 fiatal, határőr, rendőr, munkásőr, tüzoltó, valamint a vám- és rendőrségnél és a büntetés-végrehajtásnál dolgozó fiatal részvételével plenáris ülést tartottak. domonkos lászló, a kisz kb titkára vitaindító előadásában a kisz xi. kongresszusának momentumairól, az eszmei-politikai nevelésben a fegyveres erők feladatokról szólt. hangsúlyozta, hogy a kommunista fiatalok alapszervezeteire jelentős szerep hárul a közösségek formálásában, az emberi viszonyok alakításában, a közösségi emberré nevelésben.

a plenáris ülést követően a találkozó résztvevői három szekcióban vitatták meg az elhangzottakat, mondták el véleményüket, cserélték ki tapasztalataikat a kisz politikai, mozgalmi jellegének, valamint a harckészültség és a szolgálati rend erősítésének feladatairól, a műveltség, a fizikai állóképesség fejlesztésének lehetőségeiről, a szabadidő hasznos, kulturált eltöltéséről.

innen felhasználható 18.00 órától!

a rendezvény résztvevői délután fórumon találkoztak a fegyveres erők és testületek, valamint a rendészeti szervek állami és pártszervezeteinek képviselőivel, majd barátságai esten szórakoztak. a fehérvár áruház parkolójában népi és kirakodóvásár, több számítástechnikai, sport- és ügyességi játék, teaház várta a fiatalokat, a szabadtéri színpadon pedig nemzetiségi együttesek, rock-zenekarok, dalosok adtak műsort.

a háromnapos találkozó hétfőn pákozdon, az 1848-as szabadságharcos emlékműnél koszorúzási ünnepséggel fejeződik be. pákozdon kora délutántól változatos program, haditechnikai és mhsz bemutató szórakoztatja majd a fiatalokat. /mti/

dáv/gg/gw bc

11.12 280986 2009

sb0016 4 150 mtib1016

amerikai nukleáris szakemberek érkeztek budapestre

1986. szeptember 28. - az amerikai „goodwill people to people international travel program”, szervezésében vasárnap 37 tagú küldöttség érkezett budapestre. az egyesült államok nukleáris energetikával foglalkozó legnevesebb iparvállalatainak és kutatóintézeteinek képviselőiből álló delegáció nyolcnapos szovjetunióbeli körut és egynapos prágai tartózkodás után érkezett Magyarországra. az október 1-ig itt tartózkodó küldöttséget Betty Maskewitz, az oak ridge national laboratory műszaki információs központjának igazgatója vezeti.

az amerikai szakemberekkel ismertetik az atomenergetika magyarországi helyzetét; a távlati terveket, a paksi atomerőmű szerepét. a vendégek az érdekelt magyar vállalatok és kutatóhelyek szakértőivel kerekasztal megbeszélésen vesznek részt. megismerkednek a központi fizikai kutató intézet több laboratóriumával, ott elsősorban az atomerőművekben lejátszódó folyamatokat modellező rendszerekkel, s rövid látogatást tesznek a budapesti műszaki egyetem tantervéknél. /mti/

gg/sl/gw bc
11.20 280986 1095

--

sb0017 4 160 mtib1017

várünnepség döbröntén

1986. szeptember 28. - a pápa melletti döbröntei várnál a fegyveres erők napja alkalmából, több ezer fiatal részvételével, vasárnap rendezték meg a xxiv. várünnepséget.

a vár falainál megtartott ünnepi megemlékezést változatos program követte. bemutatót tartottak a fuvószenkarok és néptáncgyűttesek, a környékbeli fiatalok virágkiállítást rendeztek, s nagy érdeklődést váltott ki a bakonyi vadásztársaságok főzőversenye is a döbröntei turistaháznál. a sportműsorban ejtőernyős, repülő-, haditechnikai és harcászati bemutató kínált többórás látványt. a dunántúli lovasiskolák és tenyésztő-telepek a döbrönte kupáért versenyeztek. /mti/

szé/gw bc
11.31 280986 0690

CS

--

sb0018 4 160 mtib1019

szüreti felvonulás sátoraljujhelyen

1986. szeptember 28. - szüreti napot rendeztek vasárnap a városi nyilvánításának 725. évfordulóját e napokban ünneplő sátoraljujhelyen. a sokoldalú programot megnyitó szüreti felvonulásnak több ezer résztvevője és nézője volt, s ezen felvénedtek olyan évszázados hagyományok, amelyek korábban minden esetben elmaradhatatlan eseményei, színfoltjai voltak a hegyaljai ünnepések életének. mád, tállya, tarcal, tolcsva és más hegyaljai szőlőtermelő közösségek képviselői, hagyományörző táncosai, dalosai, kultúrcsoportjai találkoztak most, hogy az elődök példáját követve mulassanak, s megünnepezzék, hogy 1986-ban is igen minőségű termést hoztak szorgos munka nyomán tokaj-hegyalja vidékéről.

a város főutcáján egymást követték a felvonuláson a szüreti lovasbandériumok, a szüretelőedényekkel, szőlővel megrakott szekerek, motoros szállítójárművek, de legnagyobb sikerük a népviseletbe öltözött táncosoknak, a szőlőlopást eljátszó fiataloknak, a jelmezes csöszöknek, maskaráknak volt. felvonultak országos hírű együttesek: a hegyalja táncgyűttes felnőtt- és gyermekcsoportja, a zemléni hagyományörző táncosok, a hercegkuti, a tűzéri pávakörök tagjai, s külföldről - burgenlandból, lublinból - érkezett vendégek is.

a szüreti felvonulást a táncsics téren, szabadtéri színpadon rendezett gálaműsor követte. /mti/

bas/gw bc
11.56 280986 1402

--

sb0019 4 170 mtib1020

nemzetközi folklórnap

1986. szeptember 28. - a savaria őszi fesztivál rendezvénysorozatban nemzetközi folklórnapot rendeztek vasárnap a velemi népművészeti stúdióban, amely a népi hagyományokat őrző, ápoló és folytató tárgyformálás egyik hazai intézménye. a tíz hektárnyi területen, jelentős társadalmi összefogással létrehozott alkotóműhelyekben má már folyamatosan dolgoznak, képezik magukat fafaragók, fűzők, szövők, himzők, bőrszők, bútorkészítők, kovácsok, fazekasok és más mesterségek képviselői.

CS

a folklórnapon megismerkedhettek a hazai és a külföldi - főleg osztrák, nszk-beli, szlovén - érdeklődők a népi kézművesmesterségekkel, a népi játékok készítésével, a népművészek alkotásaiból kiállítást, vásárt is rendeztek. az egész napos műsorban szlovéniai, stájerországi és vas megyei nemzetiségi néptánc- és népzenei-együttesek szerepeltek, s fellépett a szombathelyi ungarasca táncegyüttes.

a turázást kedvelőkkel megismertették a szent vid hegyet, ahol őskori települések nyomait tárták fel, szabadtéri muzeumot rendeztek be, s kirándulást szerveztek a népi műemlékekből álló cáki gesztenyés pincesor megtekintésére is. /mti/

Lér/gg/gw bc
12.02 280986 1174

--

sb0020 4 150 mtib1021

szovjet miniszter látogatása

1986. szeptember 28. - mihail skabardnya, a szovjetunió automatizálási és műszeripari minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, vasárnap elutazott budapestről. tárgyalásokat folytatott vendéglátójával az egységes atomerőművi irányítástechnikai és diagnosztikai rendszerek fejlesztésével kapcsolatos együttműködésről, valamint a két minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok által létesítendő vegyesvállalatok alapításának helyzetéről. mihail skabardnya megtekintette az mmg automata műveket, a medicor esztergomi gyáregységét és a labor műszeripari műveket, felkereste a paksi atomerőmű vállalatot és ellátogatott a központi fizikai kutató intézetbe. /mti/

gg/sl/gw bc
12.05 280986 0758

CS

--

sb0021 4 180 mtib1022

keresik az eltűnt kisfiút

1986. szeptember 28. - a rendőrség - ifjúságvédelmi szakemberek és ifjугárdisták segítségével - nagy erővel keresi szabó győző 11 éves tanuló, budapesti lakost, aki szeptember 27-én, szombaton 19 óra körül távozott el szülei lakásáról és azóta ismeretlen helyen tartózkodik.

a xviii. kerületi bokányi dezső utcai általános iskola 6. osztályos diákja délután még társaival focizott egy pestlőrinci grunden, de mert 18 óráig nem érkezett haza, nagymamája eléje indult, utközben elkerülhették egymást, mert az aggódó nagyszülő hazatérte után értesült arról, hogy unokája közben megérkezett a bokányi pái utca 12. szám alatti lakásba, majd a kisfiu ment a nagymama elé, a fiút szülei azóta nem látták.

szabó győző 140 centiméter magas, vékony, szikár testalkatu, nösszukás arcu, kékszemű kisfiu. haja szőkésbarna, különös ismertetőjele: lábszárán elszíneződött bőrfoltok vannak. eltűnésekor zöldszínű, oldalán fehér csikozásu melegítőt viselt, lábán fehérszínű sportcipő volt. a rendőrség kéri, hogy aki tud valamit a kisfiu eltűnésének körülményeiről, tartózkodási helyéről, vagy látta vélte valahol, jelentkezzék bármelyik rendőri szervnél, vagy hívja a 0/-es telefonszámot, illetve a xviii. kerületi rendőr-kapitányság 5/1-122-es számát. /mti/

-ri/gg/gw bc
12.50 280986 1309

--

sb0022 4 160 mtib1023

bábszínházi évadnyitó pécsett

1986. szeptember 28. - eric ka:stner „május 35., című gyermekregényének fantasztikus bábjáték változatával nyitotta meg új évadját vasárnap pécsi nemzeti színház bóbíta bábszínháza. a premier-darabot, az eredeti regényt bábszínpadra alkalmazva, vas-zoltán iván rendezte. a bábszínészek és az általuk életre keltett figurák együttjátszását a fantasztikus elemekkel tüzdelte előadásban báb-ballett jelenetek, változatos díszletek teszik sokszínűen látványossá. a bábjáték figuráit meghívott vendégművészként werner józsef tervezte, a díszleteket pedig huross annamária elképzelései szerint készítették el. a bemutató előadáson a szélkiáltó együttes muzsikája szolgáltatta a fantasztikus mozzanatokhoz illő „hanghatteret.” /mti/

kász/gw bc
12.57 280986 0780

CS

--

sb0023 4 160 mtib1024

kiállítás Liszt ferenc emlékére

1986. szeptember 28. - Liszt ferenc emlékére kiállítás nyílt vasárnap a kalocsai művelődési központ kiállítótermében. Vinczellér Imre, kalocsán élő fiatal festőművész, harminc nagyméretű olajképén jeleníti meg az érseki városhoz több szállal is kötődő zeneórást. a tárlat október 28-ig tekinthető meg. /mti/

opt/bné/gw bc
13.00 280986 0369

--

sb0024 4 170 mtib1025

diszmadár-kiállítás

1986. szeptember 28. - Körmenten diszmadár-kiállítást rendezett vasárnap a magyar diszmadár tenyésztők országos egyesületének szombathelyi csoportja. a kiállító madártenyésztők a helyieken kívül zömmel szombathelyiek és soproniak: kanárikat, hullámos papagájokat, pintyket, fácánokat, postagalambokat és más éneklő madarakat mutattak be.

a kiállítás idején diszmadarakat, kalitkákat, szakkönyveket vásárolhattak az érdeklődők, s szakemberek adtak tanácsokat a tenyésztéshez. tombolát is rendeztek, ezen diszmadarakat nyerhettek a szerencsés látogatók. /mti/

lér/gg/gw bc
13.03 280986 0612

CS

--

sb0025 4 160 mtib1026

névadó ünnepség győrről

1986. szeptember 28. - névadó ünnepséget tartottak vasárnap a győri középiskolai honvéd kollégiumban: béri balogh ádám nevét vette fel az intézmény.

nárai istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes ünnepi beszédében megemlékezett a kuruc brigadérosról, ii. rákóczi ferenc szabados katonájáról, a rajtaütések, hadicselek kiváló mesteréről, aki életé végéig kitartott a szabadságharc eszméje mellett. a megemlékezést követően a honvédelmi miniszter által adományozott kollégiumi zászlót átnyújtotta szilágyi antal őrnagynak, a kollégium igazgatójának. az ünnepségen felavatták béri balogh ádám márvány emléktábláját a kollégium aulájában. /mti/

mzs/gw bc
13.11 280986 0703

--

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csendes, napos, őszi idő

kontinensünk középső területein csendes az időjárás. lassu mozgásu, száraz levegő helyezkedik el az ibériai-félszigettől ukraináig elterülő vidékek felett. ezért általában sok a napsütés, és az erős éjszakai lehülés ellenére kellemesen enyhék a nappalok. továbbra is meglehetősen változékony az idő dél- és észak-európában. a földközi-tenger medencéje felett helyzetét alig változtató, szinte egy helyben örvénylő nedves légtömeg van már napok óta, hatására a szárazföld déli, délkeleti tájain gyakran esik az eső, néhol zivatarok vannak. észak-európában az egymást rövid időközökben követő sarkvidéki, illetve óceáni léghullámok okoznak gyakori felhősödést, záporokat, néhol hózáport. az időjárásváltozást hozó légköri frontok a kárpát-medencét egyelőre elkerülik, ezért hazánkban folytatódik a nyugodt, őszi idő.

szombaton országunk északi felén napos, déli felén jobbára borult idő volt. a déli határszálen gyenge eső is előfordult, a hőmérséklet csúcsértéke 15 és 22 fok között volt. ma hajnalra általában 3-12 fokig hűlt le a levegő változatos területi eloszlásban. délelőtt az ország nagy részén napos, a dunántul déli részén erősen felhős idő volt. a hőmérséklet 11.00 órára 14-18 fokig

CS

emelkedett.

Budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 12.3 fok volt, ez 2.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. Vasárnap 12.00 órakor Budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 hektopaszkal, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

Általában kevés lesz a felhő, eső nem várható. napközben helyenként megélnkül az északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7 fok között lesz. főként a nyugati és északkeleti megyékben talajmenti fagyra is számítani kell. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17 és 21 fok között várható.

a várható időjárás Budapesten hétfőn reggelig:

jobbára derült, száraz idő lesz. mérsékelt keleti széllel. a hőmérséklet késő este 12, hajnalban 4 fok körül várható.

a Duna vízállása Budapestenél 135 cm, a víz hőmérséklete 15.0 fok. /mti/
gw bc
13.34 280986 2336

..-

sb0027 4 150 mtib1029

kapuzárás a bnv-n /1. rész/

1986. szeptember 28. - vasárnap a hivatalos nyitási idő előtt fél órával, már fél tizkor utoljára nyitották ki kőbányán az őszi bnv kapuit. az utolsó nap a verőfényes, kellemes időben a csucsforgalom jegyében zajlott le. már délelőtti megteltek az autóparkolók a vidékről érkezett buszokkal, gépkocsikkal. a fővárosiak főként a tömegközlekedési eszközökkel közelítették meg a vásárt. a bkv felkészült a várható csucsforgalomra, kétszer annyi buszt indított az örs vezér térről, mint az előző napokon.

a látogatókat e napon is változatos programok várták. szinte egymást érték a divatbemutatók. a „k„ pavilonban nagy tömeg volt kíváncsi a legújabb modellekre, s több nemzeti kiállító is tartott divat-seregszemlét. népszerűek voltak a szabadtéri játékos vetélkedők. egész nap nem fogytak el a nézők a szórakoztató elektronika pavilonjában, ahol képmagnókról játékfilmeket, rövid rajzfilmeket vetítettek az érdeklődőknek. zsufoltság volt az „a„ pavilonban, és sokan csodálták meg a távoli országok egzotikus népművészeti tárgyait is. hatalmas sikerük volt a különböző szabadtéri bemutatóknak, show-műsoroknak és rengeteg nézőt vonzottak

CE

az autó-újdonságok, köztük az új típusú szovjet gépkocsi, a Lada-számára.

az őszi bnv, csakugy, mint az eddigiek, az utolsó közönségnapon is nagyon sok gyermeklátogatót fogadott. gyereksereg gyűlt össze a bnv-n bemutatott új társasjáték, a balaton Rt pavilonja előtt, és sokan voltak kíváncsiak a bűvös négyzetre is. a magyar média kiadásában megjelent, kivágható és makettnek összerakható, múltbéli képeket ábrázoló könyvek ugyancsak nagy sikert arattak, csaknem tízezer kelt el ezekből a vásáron.

Jutott vasárnapra is elég vásárfia. a bnv-n árusító üzletek rekordforgalmat bonyolítottak le. a centrum áruházak kitelepült üzletei csaknem 25 millió forintos bevételt könyvelhettek el a tiz nap alatt. különösen keresettek voltak a vásárlátogatók körében az igyeműk, a takarók, valamint a háztartás-vegyipari cikkek, a selyvéri só, valamint a játékok. sok fogyott a különböző férfi-, női divatcikkekből is. a skála több helyen árusított. forgalma tiz nap alatt elérte a 14 millió forintot. főként a barkácsfelszereléseknek, a divatcikkeknak, valamint a kópé babáknak volt sikerük, és sokan vásároltak gyümölcsöt, konzerveket. /folyt. köv./
mg-6z/gg/gw
14.27 280986 2343

..-

sb0028 4 150 mtib1030

kapuzárás a bnv-n /2. rész/

a vendéglátóipar az idén is megfelelően gondoskodott a látogatók ellátásáról. a tiz nap alatt mindig volt elegendő emni- és innivaló. a karcagi birkacsárdában 8700 adag birkapörkölt, 9800 pacalpörkölt, 3000 babgulyás, 2000 alföldi gulyás és 4500 házi turócsusza fogyott el. a dunakömlődi halászcárdában 30 ezer halászlét, tízezer adag rántott halat, csemegecsülteket és rántott szeletet szolgáltak fel. a nungarhotels expo éttermeiben a rántott szelet, a borjusült, a tlekker és a máj volt a legkelendőbb. a virslit, a házi sült hurkát és kolbászt, valamint hamburgert árusító büfék is nagy forgalmat bonyolítottak le. sikeres mérleggel zárt a tejbár: több ezer pizzát, rétest, kuglófot, sajtos hasét és rolót adtak el a tiz nap alatt. a kőbányai közért a 31-es pavilonban árusította az élelmiszeripar újdonságait, amelyekből a tavalyinál hárommillió forinttal több, mintegy tizmillió forint bevételt ért el. a legkeresettebbek az új felvágottak és fóliás szalámik voltak. a délker mintegy kétmillió forintért árusított egyebek között banánt,ogyorót, különböző ivóleveket. kelendők voltak a dezodorok és édesipari termékek is. innen felhazsnálható 19 órától!!!

CE

a késő délutáni órákban sem ritkult a pavilonokban és a vásári sétányokon a tömeg, a látogatók az utolsó percekig is kihasználták a nézelődésre. vasárnap este 7 órakor a rákóczi-induló hangjaival bucsuzott az összesen több mint 700 ezer vendéget fogadó őszi budapesti nemzetközi vásár. a főtér árbócairól levonták a résztvevő országok zászlóit és bezárta kapuit a fogyasztási cikkek szakvására.

/mti/

mg-öz/gg/gw bc
14.34 280986 1695

--

sb0029 4 130 mtib1031

új óvoda pórszombaton

1986. szeptember 28. - a zala megyei pórszombat községben új óvodát adtak át rendeltetésének vasárnap. a göcseji tájegység kis falujában ez az első ilyen gyermekintézmény. a társadalmi összefogással épült óvodában husz apróságot helyezhetnek el. /mti/

tóa/kné/gw bc
14.36 280986 0302

--

sb0030 4 130 mtib1032

értelmiségi fiatalok tanácskozása balatonföldváron

1986. szeptember 28. - a kisz központi bizottsága mellett működő értelmiségi fiatalok tanácsa háromnapos konferenciát rendezett balatonföldváron a kisz xi. kongresszusának határozataból adódó feladatok végrehajtásáról. a tanácskozás résztvevői meghallgatták pál lenárdnak, az mszmp kb titkárának előadását a műszaki fejlesztés és a tudományos kutatás időszerű kérdéseiről. a résztvevők vasárnap délelőtti konzultáción találkoztak hámosi csabával, a kisz kb első titkárával, aki az ifjúsági szövetség helyzetéről, valamint aktuális politikai kérdésekről beszélt. /mti/

tr/gw bc
14.38 280986 0642

bA

--

sb0031 4 130 mtib1033

átadták a felújított uttörőstadiont

1986. szeptember 28. - ünnepélyes külsőségek között adták át a fővárosi pájtásoknak vasárnap a margitszigeten a felújított uttörőstadiont.

a megnyitón - amelyen részt vett varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtitkára - szórádi sándor, a kisz kb titkára mondott beszédet. előljáróban utalt arra, hogy a kisz x. kongresszusán hangzott el a felajánlás: az ifjúsági szövetség közreműködésével az uttörőmozgalom zászlóbontása 40. évfordulójának évében átadják a felújított uttörőstadiont. a rekonstrukcióhoz a pénzt nagyrészt a kisz-szervezetek adományából teremtették elő.

az 1981-ben megkezdődött munkálatokat sok, előre nem látott akadály nehezítette, például az, hogy nem voltak meg a stadion egykori építészeti tervei. így a különféle vezetékek elhelyezkedését, a falak építésének módját nem ismerték a felújításon tevékenykedők. nehéz volt megtalálni a tervezőkkel a kölcsönösen előnyös megoldásokat, hiszen a szerény anyagi források csak az olcsóbb anyagok és a kevésbé költséges építési eljárások alkalmazását tették lehetővé. a mintegy 70 millió forintos beruházás során újra szigetelték a korábban többször beázott lelátót, s új egységeket - például birói öltözőket, büfét, gondnoki lakást, irányítótoronyt - is kialakítottak. a rekonstrukciót követően a stadion külső képe is megváltozott, szebb lett a korábbinál.

a kisz kb titkára végezetül emlékeztetett arra, hogy az uttörőstadion az elmúlt években is nyitva tartotta kapuit, tehát alapfunkcióját az építkezés idején megőrizte. köszönetet mondott a kormánynak és az ifjúsági szövetség szerveinek, hogy a beruházáshoz a még hiányzó pénzt előteremtették, s reményét fejezte ki, hogy a jövőben a megújult uttörőstadion a magyar tömegsportot szolgálja majd, s minél több ifju tehetségnek ad módot képességei kibontakoztatására.

szórádi sándor jelképes ajándékként egy futballabdát nyújtott át az uttörőstadion válogatott futballcsapata kapitányának.

a létesítmény átadása alkalmából vasárnap az uttörőszövetség egész napos sportprogramot szervezett a pájtásoknak. délelőtt a nyílt, családi sportnapon kispályás foci villámturnát bonyolítottak le, s ezután váltóversenyeken, ügyességi játékokban, 200 méteres síkfutásban mérték össze erejüket a résztvevők. kora délután a xv. kerületi uttörőház és a kelet-pesti áfész közös zenekara adott izelítőt műsorából. a megnyitót követően az uttörőstadion válogatottja és az ipolyság serdülő csapata mérkőzött meg a futballpályán, majd az artistaképző iskola növendékei tartottak bemutatót. az egész napos rendezvény a 100 folk celsius együttes koncertjével ért véget. /mti/ na/gw -ár

16.24 280986 2667

bA

--

sb0032 4 160 mtib1034

a tiszaligeti napok zárása szolnokon

1986. szeptember 28. - vasárnap szolnokon véget ért a tiszaligeti napok, amelynek keretében - a kisz városi bizottságának szervezésében - egy héten át kínáltak tartalmas időtöltést a megyeszékhely és a vonzáskörzet fiataljainak. a zárónapon befejeződtek a sportversenyek döntői; a résztvevő üzemek, intézmények és iskolák csapatai több labdajátékban mérték össze tudásukat; a tiszaligetben a fegyveres erők napja alkalmából haditechnikai és polgári védelmi kiállítás nyílt, ahol kézifegyvereket, híradótechnikai eszközöket és speciális katonai gépjárműveket tekinthettek meg az érdeklődők.

délután a város iskoláinak menedzselő-bemutatójára került sor, amelyet az uttorődobosok és uttorőzenekarok műsora egészített ki. a tiszaligeti napok záróakkordjaként a killián györgy repülőműszaki főiskola sportegyesületének ejtőernyősei légi produkciójukat mutatták be a közönségnek. /mti/

laz/gw -ár
16.38 280986 0946

--

sb0033 4 180 mtib1035 /gyorshir!/
megtalálták az eltűnt kisfiút

1986. szeptember 28. - vasárnap délután miskolcon megkerült szabó győző 11 éves budapesti kisdíák, aki szombaton este távozott el szüleinek pestlőrinci lakásáról, s nem tért vissza oda. a fiú sértetlen, egészséges. /mti/

sb/gw -ár
16.49 280986 0273

BA

--

sb0034 4 150 mtib1036

vasárnap munká a földeken - nagyszüret tokaj-hegyalján /1. rész/

1986. szeptember 28. - a hétvégén teljes nagyüzem volt a földeken, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban országsszerte folyt a napraforgó, a cukorrépa, a kukorica betakarítása, a talajelőkészítés és az őszi vetés, a borvidékeken pedig a szüret.

a hajduságban az elmúlt hetek szárazsága kedvezett a kukorica betakarításának. a hétvégi munka is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy eddig a kukorica mintegy 40 százalékát hordták be a földekről. a legtöbb helyen szárítani sem kellett a termést, hiszen a kukorica víztartalma már csupán 13-15 százalék. a nádudvari vörös csillag tőzben megkezdtek már a buza vetését is. a talajelőkészítés azonban mindkivül nehéz feladatot jelentett a szikes földeken, mert az eke óriási darabokban szaggatja a talajt. ezért nehéz gyűrűhengerekkel, tárcsákkal készítették vetőágyat a gabonának. a legtöbb hajdusági gazdaságban megkezdtek az ősziárpa vetését is.

vas megyében a gépek munkájának közös megszervezésével és kölcsönzésével segítenek egymásnak a gazdaságok a betakarításban. ezzel a módszerrel vágják le eddig a silókukorica 75 százalékát. vasárnap pedig már az utolsó hektárokról szállították el a napraforgót. néhány helyen a kukorica törését is megkezdtek. több gazdaságban hozzáfogtak a buza elvetéséhez is.

a kislalföldön a hétvégén fokozódott a mezőgazdasági munkák üteme, így már az ősziárpa vetésének csaknem a felét elvégezték. nagy erőket vontak össze a buza vetésére is. a kislalföldön van az ország cukorrépa területének majdnem egynegyede, s ezekről a táblákról szombaton és vasárnap több mint 15 ezer tonna répát takarítottak be. így megkezdődött a tájegység három feldolgozó üzeme: a petőházi, az ácsi és a sárvári cukorgyár tárolójának feltöltése.

az időjárás kedvezett a nagykunság és a tiszavidék egyik fő növényi kultúrájának, a rizsnek is. eddig a 6100 hektáros rizsterület kétharmadán takarították be és csépelelték el ezt a vizi-gabonát. az utóbbi két napon megközelítően 400 hektárról nördték be a termést. /folyt. köv./

gg/gw
16.53 280986 2124

BA

--

sb0035 4 150 mtib1037

vasárnap munká a földeken ... /2. rész/

a gondos növényápolás és az időjárás is kedvezett az idén a rizsnek, így az átlagosnál nagyobb a termés. a palotási állami gazdaság 700 hektárján 40 mázsára becsülik a hektáronkénti hozamot.

bács-kiskun megyében a kertészetekben mintegy hatezren szedték a borszöveget, gyümölcsöt és a szőlőt. a kalocsa paprikatermelő tájkörzet valamennyi parcelláján dolgoztak, gyűjtötték a termést. az ősziok magágyát előkészítő nagy erőgépek viszont nehezen boldogultak a száraz, rögzös talajjal és gyakran cserélni kellett az ekevasat, hogy nehaladjon a munka. zala megyében eddig az ősziárpa 85, a rozs 30, a buza vetésterületének pedig 10 százaléka került földbe a mag.

a tokaj-hegyaljai történelmi borvidéken megkezdődött a nagyszüret. évtizedek óta nem volt példa arra, hogy szeptember végére beérjen a borszőlő ezen a vidéken. így a szokásosnál másfél-két héttel korábban vonultak ki a szőlőskertekbe a szüretelők. a napfényes, száraz időjárás következtében magas a fűtők, a must cukorfoka, mennyiségileg viszont közepes a termés. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vasárnap tizenegy felvásárlóhelyen kezdte meg a szőlő és a must átvételét. a gazdaság négy nagy prészázában pedig főkészültek a szőlő feldolgozására. a hét elején megkezdik az állami gazdaság tábláin is a szüretelést.

a soproni borvidéken és a győr környéki szőlőskertekben ugyancsak több ezren szüreteltek a hétvégén. sopron környékén megkezdődött az ugynevezett nagyszüret, tehát az uralkodó szőlőfajta, a kékfrankos szedése. a termés itt is közepes, de a minőség kitűnő. /mti/

sb-szü-lér-erd-lász-tóá-cser-bas/gg/gw -ár

17.02 280986 1730

BA

--

sb0036 4 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig!/

Lázár György hétfőn belgiumba utazik

1986. szeptember 28. - Lázár György, a minisztertanács elnöke Wilfried Martens belga miniszterelnök meghívására szeptember 29-én, hétfőn hivatalos látogatásra belgiumba utazik. /mti/
li/fr/gw -ár
17.06 280986 0247

--

sb0037 4 150 mtib1039 /felhasználható 18.30 órától!/

az őszi bmv tapasztalatai - a belkereskedelmi miniszter nyilatkozata /1. rész/

1986. szeptember 28. - a vasárnap zárult őszi budapesti nemzetközi vásáron látottak alapján az érintett minisztériumok is képet nyertek a fogyasztási cikkek hazai és nemzetközi kínálatáról és a keresletről, az eladók és a vásárlók törekvéseiről. a tapasztalatokat összefoglalva juhár zoltán belkereskedelmi miniszter nyilatkozott medvegy magdolnának, az mti főmunkatársának.

elmondta, hogy a bmv-n kiállított magyar termékek döntő többsége igazodik a vásárlók igényeihez, s kiállja a nemzetközi összehasonlítást is. örvendetes, hogy az iparágak többsége a legkeresettebb és korábban gyakran hiányzó cikkekből növelte kínálatát és választékát egyaránt. ez mindenekelőtt a niraadástechikai iparra vonatkozik, amely a legkorszerűbb televíziókészülékekből is ki tudja elégíteni az igényeket. már létrejöttek azok a nemzetközi megállapodások, amelyek alapján lengyelországból, csehszlovákiából és az ndk-ból kellő mennyiségben érkeznek színes képcsövek, s így nemcsak a nagyértékű, hanem az olcsóbb színes készülékekből is eleget tudnak majd gyártani. a minisztérium arra ösztönzi a vállalatokat, hogy azokból a niraadástechikai cikkekből, amelyekből nincs elegendő, a hazai termelés pótlására, illetve a választék bővítésére elsősorban olcsóbb készülékeket importáljon, illetve bővítse az árucseréket.

a butoripar kiállított újdonságait, elsősorban a legújabb divathoz igazodó kárpitos garnitúrákat - annak ellenére, hogy néhány nagyvállalat az idén nem állított ki -, a miniszter alkalmasnak tartja arra, hogy bővítse az üzletek kínálatát. hozzátette azonban, hogy egy vásárdíjat nyert butor sikere végülis az üzletekben dől el, s sajnos többször volt már arra példa, hogy a kiállított, közönségsikert aratott termékeket a magas ár miatt a vártnál kevésbé vásárolták. többek között ezért is szükséges, hogy szorosabbá válják

BA

a termelés és a kereskedelem kapcsolata, s közös munkájuk eredményeként az igényeknek megfelelő, jó minőségű és elfogadható áru butorok kerüljenek az üzletbe.

az élelmiszerbemutatóval kapcsolatban a miniszter elmondotta: a vásáron kiállított termékek nagy része kapható is az üzletekben. nem várható azonban el, hogy a bnv „országos kirakatában, kiállított élelmiszerek teljes választéka megjelenjen egy-egy üzletben. a termelőknek és a kereskedelemnek az a célja, hogy a boltok kínálata minél jobban megfeleljen a vásárlók igényeinek. ennek érdekében a kereskedelem javítani kívánja az élelmiszerboltok technikai felszereltségét. a VII. ötéves terv időszakára olyan program készül, amelyben az áruhűtés, a bolti előrecsomagolás és a belső árumozgatás fejlesztése kapott hangsúlyt. /folyt. köv./ mg/il

17.11 280986 2736

--

sb0038 4 150 mtib1040 /felhasználható: 18.30 órától!/
 az őszi bnv tapasztalatai - a belkereskedelmi miniszter nyilatkozata /2. rész/

a minisztérium pedig a jövőben is anyagi támogatást nyújt az élelmiszerbolt-hálózat technikai fejlesztéséhez, hűtőgépek és egyéb korszerű berendezések vásárlásához.

juhár zoltán kitért arra, hogy a vásárlátogatók gyakorta panaszolják: az üzletekben nem tudják megvásárolni a kiállításokon bemutatott újdonságokat. némi előrelépés e téren tapasztalható - állapította meg -, az azonban, hogy valamennyi kiállított újdonság gyorsan az üzletbe kerüljön, nem várható a jövőben sem. a kiállításnak ugyanis az üzletkötéseken túl célja a piackutatás is, hiszen a korábbi évek gyártmányfejlesztésének eredményei többnyire itt jelennek meg először. azok az újdonságok kerülnek rövid idő alatt az üzletbe, amelyeknek a gyártói értékesítési gondokkal küzdenek, s érdekük a mielőbbi termékváltás. az idén viszont a korábbinál több termelő és kereskedelmi vállalat árusította új, a tavalyi bnv-n sikert aratott termékeit. /mti/

mg/il/gw -ár
 17.16 280986 1092

BA

--

sb0039 4 150 mtib1041 /embargó: 18.00 órától!/
 emelkedik egyes konzervipari termékek ára

1986. szeptember 28. - a konzervipari és forgalmazó kereskedelmi vállalatok tájékoztatják a lakosságot, hogy az alapanyag- és csomagolóanyagárak, valamint a feldolgozási költségek növekedése miatt egyes konzervipari termékek fogyasztói ára szeptember 29-től, hétfőtől fokozatosan, a következő mértékben emelkedik:

egyes gyümölcsalapú befőttek átlagosan 9,7 százalékkal, a sárgabarackizék 8,4 százalékkal drágulnak. nem változik az őszibarack és a meggybefőttek, a dzsemek, valamint az egyéb gyümölcsizék fogyasztói ára.

egyes főzelékkonzervek átlagosan 6,2 százalékkal drágulnak, de ezek körében nem változik például a zöldborsókonzerv ára, a süritett paradicsom ára 6 százalékkal emelkedik. néhány savanyúság átlagosan 11,2 százalékkal drágul, az ecetes és a csemegeuborka ára azonban változatlan marad. /mti/

la/sr/gw -ár
 17.22 280986 0892

--

sb0040 4 160 mtib1042 /felhasználható: 19.00 órától!/
 a ruhr-vidéki fesztiválszínház pécsett

1986. szeptember 28. - a szakszervezetek országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett ruhr-vidéki fesztiválszínház vasárnap pécsett mutatkozott be. az nszk-beli szakszervezeti szövetség és recklinghausen város közös fenntartásában működő színház a két ország szakszervezeti szövetségei közötti kulturális cserekapcsolatok keretében már másodszor mutatkozik be hazánkban. mostani fellépéseikkel a tavalyi ruhr-vidéki ünnepi játékokon szerepelt magyar művészek és amatőr együttesek recklinghausenben adott műsorát viszonozzák.

a pécsett tartott vasárnapi előadáson christoph hein „rockefeller” című satirikus revüjét adta elő a társulat. a darab a világszerte híres-hírhedt milliomos vagyonának gyarapodását, a vele járó olajháborúk, megvesztegetések, gyilkosságok, érdekszövetségek világát mutatja be a kor blues- és ragtime-zenejével aláfestett látványos, mozgalmas előadáson. az nszk-ból érkezett együttes kedden a tatányai népházban, csütörtökön pedig a budapesti várszínházban mutatja be a zenés darabot. /mti/

kász/gw -ár
 17.39 280986 1092

BA

--

sb0041 4 130 mtib1043

elutazott a holland miniszter

1986. szeptember 28. - vasárnap elutazott budapestről elco
brinkman, a holland királyság közegészségügyi, népjóléti és
kulturális minisztere, aki a hollandia magyarországon
rendezvényesorozat ünnepélyes megnyitása alkalmából küldöttség élén
látogatott hazánkba. a holland miniszterrel köpeczi béla művelődési
miniszter megbeszélést folytatott a magyar-holland kulturális
kapcsolatok helyzetéről és perspektíváiról. /mti/
K cs/li/gw -ár
17.59 280986 0479

-.-

sb0042 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 28. - az országos meteorológiai intézet
előrejelzése hétfő estig: kellemes, őszi idő

általában kevés lesz a felhő, eső nem várható, helyenként
megélénkül a szél. a hőmérséklet délután 17 és 21 fok között lesz.
/mti/ gw -ár keleti
18.02 280986 0255

-.-

sb0043 4 160 mtib1045 /felhasználható: 19.30 órától!/

hollandia magyarországon

1986. szeptember 28. - a hollandia magyarországon kulturális
seregszemle eseményeinek sorában vasárnap a fővárosban két
hangversenyt rendeztek, pakson pedig táncszínházi bemutatót
tartottak.

a zeneakadémián ton koopman orgona- és csembalóművész, karmester
önálló hangversenyére került sor. a művész ezuttal sweelinck, byrd,
cabanilles, couperin, bach, forqueray, duphly és scarlatti
csembaloműveit szólaltatta meg. a pesti vigadóban a pentacost vocal
ensemble vendégszerepelt. az együttes josquin des prez, sweelinck,
lassus és de wert műveit tolmácsolta. az alig három esztendőös multra

BA

viszatekintő kvintett a reneszánsz muzsika avatott előadója.
repertoárja az ugynevezett németalföldi zeneszerzők munkáira épül,
ezek között gregorián zene, misék, motetták, zsoltárok, egyházi
énekek éppugy megtalálhatók, mint madrigálok, vidám társas dalok és
más világi művek. az együttes rövid fennállása alatt igen népszerűvé
vált hazájában és külföldön is.

pakson az amszterdami nemzetközi néptánc színház
vendégszerepelt. a városi művelődési ház színháztermében bemutatott
műsorban holland, magyar, bolgár, francia, norvég, portugál, román,
szlovák és török táncokat, illetve a paraszti munkához kötődő
ritusokat, táncos szokásokat elevenítettek fel. a táncszínháznak ezt
a műsorát novák ferenc erkel-díjas érdemes művész rendezte. a
színes, látványos programot a következő napokban több vidéki
városban is bemutatják.

az amszterdami nemzetközi néptánc színházat másfél évtizede
hozták létre. tagjai főként holland művészek, de van közöttük
ausztrál, indonéz, spanyol, svéd, török és magyar táncos is. /mti/
cs/gem/gw -ár
18.18 280986 1672

-.-

sb0044 4 180 mtib1046

megtalálták az eltűnt fiút

1986. szeptember 28. - vasárnap délután miskolcon találták meg
épen és egészségesen szabó győző 11 éves budapesti kisdíákot, aki
szombaton este távozott el szülei lakásáról és nem tért oda vissza.

a gyermek elbeszélése szerint lakásuk közelében, az utcán egy
ismeretlen középkori nővel találkozott, aki a kisfiuban egy miskolci
ismerősének gyermekét vélte felismerni s ezért azt mondta, „gyere
haza”, a fiu tiltakozása ellenére elvitte a keleti pályaudvarra és
az éjjeli körüli vonattal miskolcra utaztak. hajnali három órakor
miskolcon a diósgyőri városrészbe villamosoztak, s ott felkeresték a
középkori nő ismerősének lakását. ám ott kiderült a tévedés, ezért
a nő néhány autóbuzsmegállónyira visszavitte a városba győzőt, s -
felelőtlen módon - otthagyta, mondván: most már menj haza. végül a
szentpéteri kapu környékén rejtő károlyné helyi lakos talált rá, aki
a fiuval beszélgetve megtudta, hogy ő az, akit keresnek. rejtőné
értesítette a városi rendőrkapitányságot, s így került a gyermek a
rendőrségre, ahol ételt kapott és végre lefekhetett. a rendőrség
értesítésére a szülők miskolcra utaztak gyermekükért. /mti/

sb/gg -ár
18.36 280986 1179

BA

-.-

sb0045 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. szeptember 28.

- bs0001 népi ellenőrzés - földhasznosítási vizsgálat
 sb0002 erdőtelepítés a fővárosban /1. rész/
 sb0003 erdőtelepítés a fővárosban /2. rész/
 sb0004 dorogi konténerház nigériában
 sb0005 száz éve született nemes Lipót
 sb0006 nemzetiségi óvónőképzés pecsett
 sb0007 képzőművészeti ajándék braziliából jászberénynek
 sb0008 jávai majmok veszprémben
 sb0009 pályázat - ráfordítást csökkentő fejlesztések
 sb0010 kedden lottó jutalomSORSORLÁS
 sb0011 megkezd. a villamosenergia-term. a paksi atomerőmű 111. ...
 sb0012 verekedés a mulatságon
 sb0013 kapuzárás a bnv-n /gyorshír!/
 sb0014 történész konferencia salgótarjánban
 sb0015 a fegyveres erőknél szolgáló fiatalok találkozója
 sb0016 amerikai nukleáris szakemberek érkeztek budapestre
 sb0017 várünnepségek döbröntén
 sb0018 szüreti felvonulás sátoraljaujhelyen
 sb0019 nemzetközi folklórmap
 sb0020 szovjet miniszter látogatása
 sb0021 keresik az eltűnt kisfiút
 sb0022 bábszínházi évadnyitó pecsett
 sb0023 kiállítás Liszt ferenc emlékére
 sb0024 névadó ünnepség győrött
 sb0025 időjárás-jelentés
 sb0026 kapuzárás a bnv-n /1. rész/
 sb0027 kapuzárás a bnv-n /2. rész/
 sb0028 új óvoda pórszombaton
 sb0029 értelmiségi fiatalok tanácskozása balatonföldváron
 sb0030 átadták a felújított uttörőstadiont
 sb0031 a tiszaligeti napok zárása szonokon
 sb0032 vasárnapi munka a földeken /1. rész/
 sb0033 vasárnapi munka a földeken /2. rész/
 sb0034 Lázár György hétfőn belgiumba utazik
 sb0035 az őszi bnv tapasztalatai /1. rész/
 sb0036 az őszi bnv tapasztalatai /2. rész/
 sb0037 emelkedik egyes konzervipari termékek ára
 sb0038 a ruhr-vidéki fesztiválszínház pecsett
 sb0039 elutazott a holland miniszter
 sb0040 időjárás-jelentés

/folyt. köv. / gw
20.08 280986 1742

BA

--



sb0046 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 hollandia magyarországon
 sb0042 megtalálták az eltűnt fiút
 sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Baczony László, Császár Tibor

- v é g e -

/mti/ gw
20.09 280986 0407

BA

--



60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 29. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001

szövetkezeti szövetségek kongresszusi előkészületei /1. rész/

1986. szeptember 29. - a szövetkezeti szövetségek a negyedik negyedévben rendezik meg országos kongresszusaikat. az ipari szövetkezetek küldöttei október 10-11-én, a fogyasztási szövetkezetek képviselői november 14-15-én, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek küldöttei pedig december 12-13-án adnak számot az elmúlt kongresszus óta eltelt időszak eredményeiről, elemzik a felmerült gondokat és meghatározzák a soron következő feladatokat.

hol tartanak a kongresszusi előkészületekkel? - erről kapott tájékoztatást az mti munkatársa a három szövetkezeti központban.

az okisz-ban elmondták, hogy az ipari szövetkezetekben az év első negyedében tartott mérlegzáró és küldöttválasztó közgyűlésekkel vette kezdetét a kongresszusi felkészülés időszaka. június-júliusban a budapesti és a megyei szövetségekben a küldöttválasztó gyűlésekre került sor. ezeken a kongresszusi küldötteken kívül az országos tanács tagjainak többségét is megválasztották. az elmúlt kongresszus óta a 730 hagyományos ipari szövetkezetet felölelő mozgalom mintegy 1000 kissetvetkezettel gyarapodott. a küldöttek számát azonban nem növelték, a szövetkezetek számának és a foglalkoztatottak létszámának arányában képviseltetik magukat a kissetvetkezetek is. a megyei és a fővárosi küldöttgyűléseken 651 küldöttet és 110 országos tanácstagot választottak, a kongresszuson további 24 küldött és 15 tanácstag kap bizalmat.